

Консультация для родителей «Родителям о дорожно-транспортном травматизме»

Воспитатель: Шмакова Г.Р.

Причиной дорожно-транспортного травматизма чаще всего являются сами дети. Приводит к этому незнание элементарных основ правил дорожного движения, безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части. Предоставленные самим себе, дети, особенно младшего возраста мало считаются с реальными опасностями на дороге. Объясняется это тем, что они не умеют ещё в должной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии определить расстояние приближающейся машины и её скорости и переоценивают свои возможности, считают себя быстрыми и ловкими. У них ещё не выработалась способность предвидеть возможность возникновения опасности и быстро меняющейся дорожной обстановки. Поэтому они безмятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути у другой машины. Они считают вполне естественным выехать на проезжую часть на детском велосипеде или затеять здесь весёлую игру.

Воспитание общей культуры поведения на дороге начинается с младшего возраста. С этого времени начинается и подготовка к пожизненной «профессии» участника движения, пешехода. Именно в этом возрасте закладывается фундамент жизненных ориентировок в окружающем, и всё что ребёнок усвоит в этом возрасте, прочно останется у него в памяти навсегда.

В этом возрасте ребёнок должен усвоить сигналы светофора, для этого родители должны на примере показать работу светофора. Предлагаем дидактическую игру: «Красный и зелёный».

Взрослый берёт два кружочка – красный и зелёный, предлагает ребёнку взять игрушку машину и говорит: «Ты Вова, шофёр, сам будешь управлять машиной. Когда я покажу зелёный кружок – машина может ехать. Вот так(показывает). Когда увидишь красный кружок – машина должна остановиться. Взрослый играет с ребёнком. На зелёный кружок малыш передвигает машину по столу, на красный – останавливает её».

